
 
 
 
 

BITKOM begrüßt hundertstes Neumitglied in 2002 
 BITKOM wächst dynamisch 
 Leistungsstarke Verbände wichtiger denn je 

 

Berlin, 26. November 2002. – Trotz des schwierigen konjunkturellen Umfelds 

wächst der Bundesverband Informationswirtschaft, Telekommunikation und 

neue Medien e.V. (BITKOM) weiterhin ausgesprochen dynamisch. Während 

andere Verbände massiv Mitglieder verlieren, kann BITKOM in diesem Jahr 

bereits das hundertste Neumitglied begrüßen. Neben vielen jungen und mit-

telständischen Unternehmen konnte BITKOM auch zahlreiche große und 

namhafte Firmen für eine Mitgliedschaft gewinnen. Zu den Neumitgliedern 

zählen u.a. einige der führenden IT-Dienstleister wie Siebel Systems, Plaut 

Consulting, die Gedas AG oder Ernst & Young. Auch die beiden Marktführer 

im Bereich Distribution (Ingram Micro, TechData) sowie einige große Anbieter 

von Kommunikationstechnik (Nokia, Sagem) haben sich BITKOM vor kurzem 

angeschlossen. Hundertstes Neumitglied im Jahr 2002 ist ein mittelständi-

sches Softwarehaus, die Firma „insiders Wissensbasierte Systeme GmbH“. 

„Von Verbandsmüdigkeit ist bei uns nichts zu spüren“, kommentiert Bernhard 

Rohleder, Hauptgeschäftsführer des BITKOM, die positive Entwicklung. 

BITKOM unterhält mehr als 50 Arbeitskreise und vertritt seine Mitglieder auf 

dem Berliner und Brüsseler Parkett gegenüber der Politik. Rohleder: „Eine 

sachlich-konstruktive Interessenvertretung und tragfähige Netzwerke sind 

heute wichtiger denn je“. BITKOM vertritt zurzeit mehr als 1.300 Unterneh-

men, davon gut 700 als Direktmitglieder. Hierzu zählen Produzenten von End-

geräten und Infrastruktursystemen sowie Anbieter von Telekommunikations-

diensten, Software, IT-Services, neuen Medien und Content. Die BITKOM-

Mitglieder setzen jährlich etwa 120 Mrd. Euro um und beschäftigen ca. 

700.000 Mitarbeiter. 
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Im Gegensatz zu zahlreichen anderen großen Wirtschaftsverbänden, die ihren 

Sitz in Frankfurt oder im Raum Köln/Bonn belassen haben, hat BITKOM seine 

Hauptgeschäftsstelle im Berliner Regierungsviertel eingerichtet. Dort arbeiten 

30 Branchen-Experten, die mit Stellungnahmen, in Anhörungen und im direk-

ten Gespräch am politischen Diskurs teilnehmen. Alle BITKOM-Papiere sind 

öffentlich verfügbar. Rohleder: „Wir machen keinen Hinterzimmer-Lobbyismus, 

sondern sind politischer Dienstleister. Transparenz, Sachlichkeit und Glaub-

würdigkeit sind für uns oberstes Gebot.“ 

BITKOM organisiert ein Netzwerk aus 4.000 Fach- und Führungskräften der 

Branche. Zum Leistungsportfolio gehören u.a. 400 Veranstaltungen pro Jahr 

mit 10.000 Teilnehmern, Marktanalysen und aktuelle Brancheninformationen. 

Die schlanke Struktur der Geschäftsstelle erlaubt besonders günstige Bei-

tragskonditionen.  

- 

BITKOMs hundertstes Neumitglied im laufenden Jahr 2002, die insiders 

GmbH, ist spezialisiert auf Lösungen zur automatisierten Erschließung und 

Verarbeitung von Wissen. Das 1980 gegründete Unternehmen hat seinen 

Hauptsitz in Mainz und erwirtschaftete in 2001 mit 21 Mitarbeitern einen Um-

satz von 2,95 Millionen Euro.  
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